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PREDHOVOR 

 Cieľom tejto učebnice je poskytnúť študentom informatiky na Fakulte informati-
ky a informačných technológií STU ucelený text k prednáške „Algebra 
a diskrétna matematika“. Diskrétna matematika patrí medzi teoretické základy 
informatiky. Slúži nielen pre rozvoj matematicko-logických schopností študen-
tov, ale aj ako teoretická príprava pre ďalšie „pokročilejšie“ informatické pred-
mety. Pri koncipovaní obsahu tejto prednášky stáli sme pred neľahkou úlohou, čo 
zahrnúť do jej obsahu a čo nie. Pretože táto prednáška substituuje čiastočne aj 
bývalý predmet „Lineárna algebra“, zahrnuli sme z tejto oblasti do učebnice 
v rozsahu dvoch prednášok aj základy lineárnej algebry, teórie matíc a sústav 
lineárnych rovníc spolu s elementárnou teóriou determinantov.  

Učebnica je určená pre študentov prvého ročníka bakalárskeho štúdia, ktorí majú 
základné stredoškolské vedomosti z teórie množín, algebry a výrokovej logiky. 
V prednáške sme sa snažili čo najviac vyjsť v ústrety potrebám informatiky, preto 
aj oproti časti týkajúcej sa algebry je relatívne uprednostnená diskrétna matema-
tika. Cieľom učebnice je aj rozvinúť u študentov schopnosť rigorózneho matema-
tického myslenia pri riešení a formulovaní problémov informatiky.  

Prvá kapitola sa týka metód matematického dôkazu. Kapitoly 2 až 5 sú venované 
teórii množín a kombinatorike, v 6. a 7. kapitole sa venujeme grupám a boolov-
skej algebre. Kapitoly 8 až 9 sú venované maticiam, sústavám lineárnych rovníc 
a determinantom. Zvyšok učebnice sa v 10. až 13. kapitole venuje teórii grafov 
a základným algoritmom a aplikáciám teórie grafov.  

Každá kapitola je sprevádzaná príkladmi, ktorých riešenie poskytne študentom 
schopnosť dobre sa orientovať v danej problematike. Chceme poďakovať mno-
hým našim študentom, ktorí nám pomohli nájsť veľa nepríjemných preklepov, 
nepresností a evidentných chýb, a tým prispeli k zvýšeniu kvality tejto učebnice. 
Taktiež sa musíme poďakovať nášmu zosnulému kolegovi prof. Ing. Norbertovi 
Frištackému, PhD., s ktorým sme sa často radili pri koncipovaní sylabu prednáš-
ky. Na jeho radu sme zaradili do prednášky Quinovu a McCluskeyho metódu 
optimalizácie Boolovej funkcie špecifikujúcej logický obvod. Až pri prednášaní 
tohto predmetu sme zistili, že táto „aplikačná“ časť diskrétnej matematiky patrí 
medzi študentmi k najobľúbenejšej časti predmetu. 

V slovenskej a českej odbornej spisbe existuje mnoho učebných textov diskrétnej 
matematiky. Veríme, že aj tento text sa dôstojne zaradí medzi ne, ako moderná  
učebnica, ktorej vzorom pri jej písaní bola známa a ťažko prekonateľná Roseno-
va učebnica „Discrete Mathematics and Its Applications“ [14]. 
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Na záver sa chceme poďakovať oponentom doc. RNDr. Ladislavovi Satkovi, 
PhD. (FEI STU) a doc. RNDr. Michalovi Šabovi, CSc. (FCHPT STU) za cenné 
pripomienky, ktorými prispeli k vylepšeniu tohto učebného textu.  

V Bratislave, júl 2008  

                                                   Vladimír Kvasnička a Jiří Pospíchal  
 
 
 
 
 
 
 


	ADM_text2 3.pdf
	ADM_text2 4.pdf
	ADM_text2 5.pdf
	ADM_text2 6.pdf
	ADM_text2 7.pdf
	ADM_text2 8.pdf
	ADM_text2 9.pdf
	ADM_text2 10.pdf



